

Titokzatos gyilkossági kísérlet öt áldozattal

Hungária
a bajnok

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefón: 25-0-90*
Vasárnap:
VIII., Rökk Szilárd-u. 4. T.: 44-4-03 és 44-4-04

FŐSZERKÉSZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1936. ÉVI ÁPRILIS 27
XII. ÉVFOLYAM + 17. SZÁM

Megsemmisítő ellenzéki győzelem az újpesti választáson

Újpesten már évek óta esedékes volt a községi választás, de azt érvényes választói névjegyzék hiánya miatt nem tudták megtartani. Legutóbb a vármegye jóváhagyta az újpesti választók névjegyzékét és vasárnap zajlott le a kiírt választás.

Hatvan képviselőtestületi tagság sorsa dőlt el a harc után.

A jobboldal „Egyesült Nemzeti Tábor”, a baloldal pedig „Polgárok és Munkások Szövetsége” névvel indult. Az ellenzék szövetségében a Független Nemzeti Demokrata Párt, a 48-as Függetlenségi Kossuth Párt és a szociáldemokraták tömörültek.

Vasárnap reggel kilenc órakor huszonöt körzetben indult meg a szavazás. Dr. Szarka Sándor választási elnök a nap folyamán sorra járta a szavazóhelyiségeket és ellenőrizte a választás menetét.

Mindkét párt erősen felkészült a választásra.

Mozgalmas napja volt a vasárnap Újpesten. Autók serege száguldott az utcákon és szállította a szavazóhelyiségekbe a választópolgárokat. Újpesten 16.800 a szavazásra jogosultak száma és a kora délelőtti órákban arra számítottak a szembenálló pártok vezetői, hogy soha nem látott arányban fognak az urnák elé járulni a szavazók.

Nagy irammal kezdődött a választás. A pártok már a délelőtti órákban igyekeztek le-szavaztatni híveiket. Benfentesek szerint

késhegyig menő a jobb- és baloldal küzdelme,

ez volt az oka annak, hogy többször összetűzésre is sor került a szavazóhelyiségek előtt. A pártok megbízottai azonban megakadályozták a verekedéseket. Délig nem történt rendőri beavatkozás. Délután két óráig már több mint 9000 szavazásra jogosult járult az urnák elé.

Lezárják a szavazást

Délután négy órakor fejeződött be a 25 körzetben a szavazás. Hozzávetőleges számítás szerint is tizenkétezer járultak az urnák elé. A választás lezárása után azonnal megkezdték a szavazatok összeszámlálását.

Már az első urnák felbontása után kiderült, hogy a vasárnapi választás meglepő eredményt fog hozni.

Óriási többsége volt az egyesült ellen-

zéknek. Este nyolc órakor már nyilvánvaló lett, hogy a Polgárok és Munkások Szövetsége 51 mandátumot

Nyilatkozik a kormánypárt és az ellenzék

Hatalmas feltűnést keltett, hogy titkos szavazás alkalmával, milyen meglepő többséghez jutott a baloldal. A Magyar Hétfő munkatársa elsősorban a Nemzeti Tábor vezetőségéhez fordult, amelynek keretében a Nemzeti Egység Pártja újpesti csoportja és a keresztény párt egyesült.

— A helytelen kerületi beosztás indokolatlanul győzelemhez juttatta a baloldalt

— mindotta dr. Nádás János. — Ha csak néhány szavazókörzet eredményét nézzük, azt látjuk, hogy az ellenzéknek kedvezett a kerületi beosztás, amely tulajdonképpen még nem jogerős. Külön lapra tartozik az a tény, hogy a választásnak két menetben kellett volna lezajlania. Esetenként 30—30 tagság sorsa dőlt volna el.

Az eredmény nem felel meg a pártok erőkülönbségének. A választás érvényességét megpeticionáljuk.

— Összesen 11.638 szavazatot számláltak össze. Ebből, a baloldal 6381 szavazatot és 51 mandátumot, a jobboldal pedig 5257 szavazatot alapján 9 mandátumot kapott. Ebből az látható, hogy ezernél valamivel több szavazat hiánya miatt veszítettünk 40 képviselőtestületi tagságot.

A Polgárok és Munkások Szövetsége mindenben cáfolja a Nemzeti Tábor kijelentéseit. Dr. Fábián Béla országgyűlési képviselő a következőkben nyilatkozott a Magyar Hétfő munkatársa előtt:

— Újpest polgársága titkos szavazáson döntött. A tényeket nem lehet megcáfolni. Az ellenzéki érzelmű város lakossága hitvallást tett vasárnap.

A szavazás mindenképpen a törvényes előírások szerint történt. Az eredmény reális. Legutóbb 60 ellenzéki és 40 jobboldali tagja volt az újpesti képviselőtestületnek. Most a számarány jelentősen megváltozott az ellenzék javára.

A Polgárok és Munkások Szövetsége olyan listát állított, amely maga biztosította a sikert.

Helyet adtunk mindkinek, aki eddigi munkásságával érdemeket szerzett. A pol-

nyert, míg a Nemzeti Tábor mindössze 6 képviselőtestületi tagsághoz jutott.

gárság minden rétege tagságot nyert. Minden ellenzéki párt vezére bejött Jelentős az iparosok, kereskedők és lateinerek száma. Tihanyi Kálmán, a 48-as Kossuth-párt elnöke így világította meg a helyzetet:

— A váratlan nagyarányú győzelem mindenkit meglepett. Mégsem lehet azt mondani, hogy a választói névjegyzék hozta meg győzelmünket. Titkos szavazáson döntött a polgárság.

Talán tréfának hangzik, de tény az, hogy a NEP újpesti csoportjának köszönhető a hatalmas ellenzéki siker.

A választási harc során olyan eszközökhöz nyultak, amelyek a politikai életben eddig ismeretlenek voltak. Olyan ellen-szenvet keltett a Nemzeti Tábor harcmó-dora, hogy a leghűbb kormánypártiak nagyrésze is ellenzékbe ment át.

— Az is főoka a jobboldal vereségének, hogy a legutolsó napokig nem tudtak jelölni.

Személyi csatározásokkal töltötték az időt. Az élharcosoknak nevezett fiatalok és az idősebb párttagok között hihetetlen összetűzésekre került a sor.

A belső viszályok miatt gyengült el a jobboldal.

— Már a választás estélyén különböző hírek keltek szárnya arról, hogy milyen következménye lesz a váratlan eredménynek. Jólértesült helyről nyert értesülésünk szerint most már erőteljesen

kormánybiztost fognak követelni Újpest élére,

mert a képviselőtestületet — a jelenlegi összetételében — alkalmatlannak találják a város ügyeinek irányítására. Ez természetesen egyelőre csak óhaj, amelynek megvalósulása kétséges. Vannak, akik

arra számítanak, hogy dr. Semsey Aladár polgármester lemond.

Az ellenzék lehetetlen kitalálásnak minősíti ezt az elgondolást.

(R. A.)

Addisz-Abeba felé rohamlépésekkel nyomul az olasz haderő

Rómából jelentik: Graziani tábornok csapatai Szasabane vidékén folytatják támadásait.

Verne tábornok elfoglalta Daganedót.

Az olasz haderő megkezdte az Addisz-

Abeba ellen irányuló előnyomulását. Az első hadtestet és a légi haderőt Dessie környékén vonták össze.

Az olasz haderő most már döntő harcra indul az abesszín főváros ellen.

Példátlan nagy érdeklődés közben rendben zajlottak le a francia választások

Párisból jelentik: Vasárnap zajlott le a francia választási harc. 4807 képviselőjelölt küzdött a kamara 615 mandátumáért.

A választás rendben zajlott le. Meglepő, hogy Herriot Lionban pótválasztásra került.

Ujságírókat temettek

John Keats angol költő sírfelirata jut eszünkbe:

— Itt nyugszik az, kinek neve a folyó hátára volt írva...

Es Pázmány Dénes hatvanöt álló eszterdeig írta napról-napra a maga nevét a víz hátára, talán abban a megnyugtató gondolatban, hogy a gyorsan folyó víz sodra megkegyelmez majd neki, kivételt tesz vele és megáll a nevével. Nem áll meg. A kegyetlen élet folyama nem ismer irgalmat. Hőmpölyög tovább, mintha népek, nemzetek sorsa csak olyan érzéketlenül hagyná, mint a kidőlt egyszék, akiknek a nyomába új sorsok, új nevek jönnek, hogy a végén ezeket is tovább sodorja az idők forgásában...

Vajjon milyen gondolatok lázonghattak a nyolcvannéves újságíró lelkében, amikor „szegény jogon” kellett felvételét kérnie egy kórházi ágy szalmazsákjára? Mit érzett az öreg harcos, aki egész életét át az éjszakai viaskodást, hogy a kétfejű sas gyomrából kiszabadítsa a lenyelt Magyarországot, aki nagy-nagy politikussal tárgyal Párisban és barátságot tartott fenn előkelő írakkal és művészekkel a világ minden táján s aki a függetlenségi gondolatnak olyan elszánt és meg nem alkuvó harcosa volt, mint talán igen kevesen, hogy „Aprópénzek”-re kelljen váltania tehetsége nagy bankóit a napi kenyér biztosítására, s hogy a végén, kékülő körmeiről olvassa le a halál üzenetét, hogy „jövök érted! Készülj!” S ő úgy akart készülni, hogy legalább egy külön szobácskához juthasson, ahol magába mélyedhessen és számotvetessen hosszú élete hosszú és nehéz küzdelmeivel. De még ezt az egy kívánságát, a külön kórházi szobát sem tudta elérni, jelezve nemcsak a Pázmányok sorsának örök küzdelmeit és csalódásait, de egyben a magyar újságíró szomorú sorsát is, aki csak a víz hátára írja a nevét, hogy felfigyeljen rá a „ma”, de elfeledje a „holnap”.

Vizet akart merni a kútból — belefulladt

Győről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Bakonypölöske községben vasárnap délelőtt Pribusi Györgyné 32 éves asszony a háza udvarán álló kútból vizet akart merni. Megszédült és a kutba zuhant. Segítségére siettek, de mire kihúzták, halott volt.

Megölt a morfium

egy fiatal orvost

Bajáról jelentik: Tatabányán holtan találták lakásán Andrejkovics Kálmán dr. 38 éves kórosvost.

A vizsgálat során megállapították, hogy a fiatal orvos kábítószerezéssel élt, halálát morfium mérgezés okozta.

Rohonczy hamvai hétfőn érkeznek

Rohonczy Elemér holttestét a közeli Mexikó Citybe vitték, hol elhamvasztották és hamvait hogy itt temessék el. A szerencsétlen fiatalember földi maradványai még mindezekig nem érkeztek meg. Mint értesültünk, a különböző hatóságok vizsgálatai késleltették a megérkezést. Hétfőn reggel érkeznek meg a szerencsétlenség fiatal áldozatának a hamvai és hozzátartozói szerint hétfőn délután a farkasréti temetőben el is temetik.

Vasárnap fogadta a kormányzó Chamberlaint

A volt angol külügyminiszter hosszabb eszmecserejét folytatott Gömbös miniszterelnökkel

Sir Austen Chamberlain volt angol külügyminiszter közép-európai utazása során Budapestet is meglátogatta. Szombaton délután a menetrendszerű bécsi gyorsal érkezett meg. Miután

a nagykövetség angol államférfi látogatása szigorúan magánjellegű,

a pályaudvaron csak Sir Geoffrey Knox angol követ fogadta, aki vendégül is látja a volt külügyminisztert feleségével és fiával együtt, az angol követség Verbóczy-utcai palotájában. Az angol követségben a legteljesebb tiszteletben tartják Chamberlain magánjellegű utazását és hivatalosan nem is veszik tudomásul budapesti látogatását.

Vasárnap a kora délelőtti órákban sétautazásra indult a volt külügyminiszter feleségével és fiával. Budapest nevezetességeinek megtekintése után a Várba visszatérve, rövid

sétát tettek a Halászbástyán.

Gyönyörködve nézték a Halászbástya csipkés ornamentikáját és hosszú percekig nem tudták szemüket levenni a magasból eléjük táruló, Dunával övezett városképről. A világhírű politikus, aki szombat délután, megérkezése után, rövid sétát tett a Vársétányon, lelkesen magyarázott... Nemsokára visszasiettek a követségre, ahonnan Chamberlain Gömbös Gyula miniszterelnök meglátogatására indult.

A miniszterelnökségen ötnegyed órán át tartózkodott a főváros nevezetes vendége. Gömbös Gyula miniszterelnök végigvezette a miniszterelnökségi palota termein, majd együtt a terraszra mentek, ahonnan Chamberlain gyönyörködve szemlélte a fővárost.

A volt angol külügyminiszter és a magyar kormányzó hosszabb beszélgetést folytattak,

majd Chamberlain eltávozott. Gömbös Gyula miniszterelnök kísérte le a gépkocsijához a vendéget, aki a királyi Várhoz hajtatott.

Horthy Miklós kormányzó kihallgatáson fogadta Sir Austen Chamberlaint

és hosszasan elbeszélgetett vele. Később szűkebb körű családi ebédet látta vendégül a kormányzó a volt angol külügyminisztert és családját. Az ebédet résztvevett Knox budapesti angol követ és felesége is.

Chamberlainnek a miniszterelnökségen és a kormányzónál tett látogatásáról a következő hivatalos jelentést adták ki:

Sir Austen Chamberlain, az angol birodalom volt külügyminisztere magánjellegű budapesti látogatása során, vasárnap délelőtt 11 órakor látogatást tett Gömbös Gyula miniszterelnökkel, akivel hosszabb eszmecserejét folytatott.

A volt külügyminiszter 12 óra 15

perckor távozott a miniszterelnökségről és a királyi Várba hajtatott, ahol Magyarország kormányzója kihallgatáson fogadta. A kihallgatás után Horthy Miklós kormányzó szűkebb körű családi ebédet látta vendégül Sir Austen Chamberlaint és családját.

A villásreggelin Sir Austen Chamberlain felesége és fián kívül résztvevett Sir Geoffrey Knox budapesti angol követ és Lady Chilston, a volt budapesti angol követ, jelenleg moszkvai angol nagykövet felesége.

A volt angol külügyminiszter délután teára volt hivatalos gróf Széchenyi László, volt londoni magyar követhez, akihez régi barátság fűzi. Chamberlain feleségével együtt fél öt órakor jelent meg gróf Széchenyi László Andrássy-út 104. számú palotájában, ahol két és fél óra hosszat, mintegy 20 főnyi társaságban igen kellemesen töltötte el az időt

Este Geoffrey Knox angol nagykövet ad vacsorát Chamberlainnek tiszteletére.

A szintén magánjellegű vacsorán megjelennek még gróf Széchenyi László és gróf Zichy Rubidó István volt londoni magyar követek és Sigary Antal gróf, akit szintén régi barátság fűz az angol államférfihoz. Hír szerint Chamberlain feleségével és fiával együtt hétfőn reggel utazik vissza Bécsbe.

Felrobbantotta házát egy berlini háziúr

A berlini Georgenkirch-utcában Haenel házát, amely rombadőlt. Több lakóval haragos viszonyban élt, azért követte el rémtettét.

Maróthi Fürst-család regénye a milliárdoktól — az Andrássy-úti villa árveréséig

Feltűnő árverést tartanak a napokban. Az Andrássy-út 115. számú előkelő villát árverezik el, amelyet annakidején maróthi Fürst László udvari tanácsos, a magyarországi nagykereskedelmi világ vezéregyénisége építtetett. A villa ma maróthi Fürst László özvegyéé, született Brill Lórié. Az ingatlan területe 305 négyszögöl és mert a kikiáltási ár 83.361 pengő, így

a villa épülete teljesen ingyen kerül az új tulajdonos kezébe, feltéve, hogyha az ajánlattevők fölfelé nem árvereznek.

Az Andrássy-út végén, közvetlenül a Mücsarnoknál, ahol a Fürst-villa emelkedik, egy négyszögöl 350—400 pengőt is megér, annál is inkább, mert már a békevilágban is ez a rész volt a legelegánsabb és legdrágább Budapest területén.

A maróthi Fürst-villa elárverezése keserű jelenet a vagyoniilag teljesen legyengült híres kereskedői családra. A család a vagyonát még száz évvel ezelőtt szerezte és megszásszorozta. Fürst Jakab alapította a Sas-utcai nagykereskedelmi céget és annakidején, főleg

a milleniumi időben, mikor a ragyogó Sas-utcaról és az előkelő Lipótvárosról írtak, vagy beszéltek, legelső sorban a Fürst-család tagjaira gondoltak.

Nem volt olyan társadalmi esemény, melyből tevékenyen ki nem vették volna részüket és nem volt Magyarországon olyan textil-, vagy vegyeskereskedő, aki üzleti összeköttetésbe ne került volna a Fürst Jakab és Fiai nagykereskedelmi céggel. Megtörtént, hogy négy-öt ezer kereskedőnek hitelezett kisebb-nagyobb összeget és az említett nagykereskedelmi céggel hatvan-nyolcvan külföldi gyár tartotta az összeköttetést. Boldog volt az a német, angol, svájci, francia, lengyel, cseh és osztrák gyáros, akinek a Fürst-cég volt a budapesti képviselője. A céget maróthi Fürst László különösen nagygyá fejlesztette és

az ő nevéhez fűződik a Magyar Hitelezői Védegyelet megalapítása is, melynek első elnökévé hálaiból őt választották.

Fürst László a háború után a legélénkebb összeköttetésbe került a legnagyobb svájci textilgyárral. Amíg a hazai textilipar ki nem fejlődött és szabad volt a be-

hozatal, addig Fürst Jakab és Fiai cég havonként száz-kétszáz vagon textilárut is behozott és a rengeteg árucikket gyorsan elhelyezte. Azoknak a régi kereskedőknek, akik a Fürst Jakab és Fiai céggel évtizedek óta üzleti összeköttetésben állottak, a Sas-utcai cég nagy áruhitelt nyújtott, vesztére. Amint megkezdődött a fizetéseketelenségi lavina, százával, sőt

ezrével kérték a kereskedők a csődönkívüli kényszerességi eljárást és alig volt olyan eset, melyben mint nagyhitelező, a Fürst Jakab és Fiai cég benne ne lett volna.

Előbb koronában milliárdokat, majd később pengőben kifejezve milliókat vesztett a Sas-utca legnagyobb kereskedelmi vállalata, Maróthi Fürst László, aki élete végéig meg akart maradni nagykereskedőnek, nem követte társainak példáját, akik szakítva a kereskedelmi tevékenységgel, fölcsaptak textilgyárosoknak és most szinte kivétel nélkül milliomosok. Csak későn, a svájci nagy gyár únszlóására, alapította meg a Magyar-Svájci Textil Részvénytársaságot, de ezzel sem volt szerencséje, mert elkésett vele. Mint nagykereskedő tulajdonképpen soha nem tette meg azt a kis lépést, hogy gyáros legyen. Az említett részvénytársaságon úgy Fürst László, mint az érdekelt nagy svájci gyár is hihetetlenül sokat vesztettek, úgyhogy kénytelenek voltak a vállalatot felszámoltatni. Közben

lehanyaglott a patinás Fürst Jakab és Fiai cég is és maróthi Fürst László a múlt évben bánatában és a sok izgalmak folytán súlyos beteggé vált,

majd meghalt. Fia, György, igyekezett a lavinát megállítani, azonban nem sikerült: édesanyja Andrássy-úti villáját elárverezik, amint ahogy mások kezére került a Sas-utca legszebb és legnagyobb üzleti palotája, a Fürst-féle 20—22. számú ház s a család egyéb pesti és budai ingatlana is...

Eger eltűnt postafelügyelője a jelek szerint a közeli erdőben bujkál, ha még él

Egerből telefonálja a Magyar Hétfő ki-küldött tudósítója: Nagy cikkben számolt be a Kis Újság arról a rejtélyes eltűnésről, ami az egri főpostán történt. Tarbay Gyula 57 éves főfelügyelő elhagyta szolgálati helyét és nyoma veszett. Az eltűnt főfelügyelő 35 éve szolgálja a postát és gyanússá tette, hogy

írásztalán nem találták meg revolvérét, amelyet állandóan ott tartott.

Zár alá vették a postahivatal pénztárát és ekkor kiderült, hogy több ezer pengő hiány mutatkozik. Az egri posta vezetősége bűnvádi feljelentést tett, melynek következtében a rendőrség elrendelte az eltűnt postafelügyelő országos körözését.

Vasárnap reggel a debreceni postaigazgatóság több tisztviselője érkezett Egerbe, annak megállapítása végett, mekkora az az összeg, amellyel Tarbay eltűnt.

Nevetőgörcs miatt kórházba szállítottak egy úriasszonyt

Petrik György fővárosi tisztviselő felesége vasárnap társaságban volt. Valaki viccet me-

sélt, az úriasszony nevetőgörcsöt kapott. A mentők kórházba szállították.



TUNGSRAM
BICOLOR AUTOLÁMPA

Fehér lávfény, sárga közelfény.

Elutazott Koscialkowski lengyel miniszterelnök

Marian Zyndram Koscialkowski lengyel miniszterelnök, aki kíséretével három napot töltött Magyarországon,

vasárnap reggel a menetrendszerű prágai gyorsal elutazott Budapest-ről.

A lengyel államfő részére, akit a háromnapos gazdag program kimerített, nem készítették elő ünnepélyes búcsúztatást. Szombaton este fényes fogadóestélyt adott Sztranyavszky Sándor, a képviselőház elnöke a lengyel miniszterelnök tiszteletére a képviselőház kupolatermében, amelyen a Koscialkowski miniszterelnök kíséretén kívül a magyar közelet nagyszámú kitűnősége jelent meg. Az éjjel után végződő kitűnően sikerült estélyről

Koscialkowski miniszterelnök egyenesen a Nyugati pályaudvarra hajtatott, ahol szalónkocsijában — amely már az indulási oldal első sínparján készen állott arra, hogy a prágai gyorshoz csatolják — nyugovóra tért.

Gömbös Gyula miniszterelnök vezetésével a kormány összes tagja kikísérte a lengyel miniszterelnököt

és mielőtt beszállt szalónkocsijába, minden ceremónia és hivatalos beszéd nélkül szívélyesen elbúcsúzták. Ez volt a tulajdonképpeni búcsúztatás, mert vasárnap reggel

a prágai gyors negyednyolc órai indulásánál hivatalos minőségben senkisémet volt jelen. A kormányt csupán Bárczi István miniszterelnökségi államtitkár képviselte, aki azonban szintén csak mint magánember búcsúzott el a lengyel miniszterelnök kíséretétől.

A nagyszámban összegyűlt hírlapírók és fotoriporterek

hiába várokoztak Koscialkowski miniszterelnök hatalmas sötétkéksínű szalónkocsija előtt,

amelyet a lengyel címer alatt a lengyel államvasutak hatalmas aranyozott P. V. P. betűi díszítenek. A Pullmannkocsi ablakai sűrű függöny takarta. Raczynsky gróf, a lengyel földművelésügyi minisztérium államtitkára sem jelent meg az indulás előtt a Perrónon, ő is fülkéjébe vonult vissza a parlamenti fogadóestély befejezése után. Így csupán Ljubensky gróf a lengyel külügyminisztérium szertartásfőnöke, Bohdan Lachowsky, a lengyel miniszterelnökségi sajtófőnök és a lengyel miniszterelnök kíséretének többi tagjai vettek igazán szívélyes és meleg búcsút a búcsúztatásukra megjelent Bárczi István miniszterelnökségi államtitkártól, Lepkowski Szaniszló lengyel követtől, Lipcsey-Steiner Mihály lengyel örmagtól és a nagyszámban összegyűlt újságíróktól.

Nem győzték eléggé hangsúlyozni, hogy milyen kitűnően érezték magukat háromnapos magyarországi tartózkodásuk alatt

és hogy mennyire tetszett nekik Budapest, mennyire meghatotta őket az a minden képeletet fölülmúló meleg baráti fogadtatás, amellyel Magyarország igaz baráti arcát tárta fel a lengyel vendégek előtt. Mindannyian megfogadták, hogy amint tehetik, — mint magánemberek — igyekeznek mielőbb hosszabb budapesti tartózkodásra jönni.

Az óramutató közben lassan elérte a 7 óra 15 percet és a lengyel vendégek a prágai gyorshoz kapcsolt Pullmannkocsija — az egybegyűltek lelkes éljenzése között — ki-gördült a Nyugati pályaudvar üvegcsarnokából.

Koscialkowski lengyel miniszterelnök a határról a következő táviratot intézte Gömbös Gyula miniszterelnökhöz:

„Mélyen meghatva ama testvéri fogadtatástól, amelyben engem a magyar királyi kormány és a magyar nemzet e vendégszerelő és szép országában részesített, amikor azt elhagyom, kérem Nagyméltóságodat, fogadja legmelegebb köszönetemet és őszinte baráti érzelmeim kifejezését. Koscialkowski.”

Winckler miniszter helyesen cselekedett! — mondja a közönség és a pincér

Bonyodalmak fenyegetnek a iőpincérek óvadékából nyitott kávéházakban

Merész suhintással vágta ketté Winckler István kereskedelmi miniszter azt a gordiuszi csomót, amit a borraalókérdés hosszú évek során képezett. A vasárnap megjelent 2787/936. K. M. számú

rendeletében rendezte ezt a kérdést, ami Magyarország napról napra fejlődő idegenforgalmát tekintve, egy igen számottevő problémája volt az idegenekből élő összes iparoknak.

Nagy meglepetéssel értesültek az érdekeltek a váratlanul közzétett rendeletről. A kávéházok, vendéglősök, szállodások képviselőinek nyilatkozata szerint a rendelet életbe léptetése még nem időszerű. Ezzel szemben a

Magyar Hétfő munkatársa megszólaltatta a közönséget is, akik a felszolgáló személyzettel egyértelműen helyeslik és örömmel fogadják Winckler miniszter radikális megoldását.

A rendelet következtében ugyanis megszűnik a felszolgáló személyzetnek a borraalót szinte kikényszerítő magatartása és a közönségnek a sok személyzetnek adandó borraaló általi túlterhelése.

A főpincérek nyilatkozataikban kifejtették, hogy a borraalórendszer százalékos megoldása, a munkaügyi reform és a fixfizetések rendezése nélkül csak félmegoldás.

Ijesztőnek tartják a jövőt, ha az alatt a 30 nap alatt, amíg az új rendszer életbe lép, nem hoznak végleges határozatot ezekben a kérdésekben.

Az összes érdekelt fél nyilatkozott, csak azoknak a tömegeiből nem szólaltattak meg senki, akikért az egész történik. A Névtelen Vendégtől kérdezte meg a Magyar Hétfő munkatársa, hogy mi a véleménye a kereskedelmi miniszter június elsején életbelépő rendeleteről?

A Névtelen Vendég, akit jelen esetben az egyik körüti kávéházban feketéjét kavargató Kertész István kereskedő személyesít meg és a Kertész-utca 24. számú házban lakik, kérdésünkre csodálkozva emelve fel szemét újságjából, a következőképpen nyilatkozott:

— Eppen most olvasom a kereskedelmi miniszter rendeletét és az érdekeltek nyilatkozatát és tényleg furesának tartom, hogy bennünket, a naponta kávéházba járó közönséget nem kérdezi meg senki.

Annyi bizonyos, hogy soha jobbkor nem jöhetett ez a rendelet.

Az a borraaló-kiadás, amely jelenleg a budapesti kávéházakban „kötelező”, annyira időszzerűtlen és horribilis magasságú, hogy sokáig úgy sem bírtuk volna fizetni. Le kellett volna inkább mondanunk erről az igazán kispolgári szórakozásunkról. A hatvanfilléres feketéhez fizettünk 10—10 fillért a fizetőnek és a kiszolgálónak, 10 fillért az új-

ságosnak, 10 fillért a ruhatárosnak, sőt a kezmosás is 10 fillérbe került.

Ez összesen 50 fillér, ami szerint a 60 filléres fekete 1 pengő 10 fillérünkbe került.

Remélhetőleg ez most megszűnik, miután a kiszolgálók borraalójának a rendezésével a többi mellékiadás is minden bizonnyal rendeződik.

A fogyasztóközönség hálája és megelégedése kíséri Winckler miniszter erélyes és közérdekű rendeletét.

Amint nyilvánvaló, a rendelet különösen sújtja azokat a kávéháztulajdonosokat, akiknél olyan főpincérek vannak, akik nagyszámú óvadékokat adtak át, amikor beléptek a kávéházba.

Az új rendszer nem fog módot adni arra, hogy a főpincérek megkeressék ugyanazt az összeget, amit eddig kerestek.

Igy tehát, miután a legtöbbnek nem tulajdona az az óvadék, amelyet a tulajdonosnak átadott, hanem csak magas — legtöbbszörre uszorakamatra kapott kölcsön —, a

horribilis kamatot nem fogja tudni fizetni, vagy pedig nem tud majd megélni. Vissza kell kérnie az óvadékokat a tulajdonostól és bizony a mai üzletmenetek mellett katasztrófális lesz, ha egy kávéházüzem pénztárából egyik napról a másikra kétszer-háromszor 5—10.000 pengőt kell kivonni.

Azok a kávéházak, amelyekben nincs óvadékos főpincér, kitűnően fognak beilleszkedni az új rendszerbe,

mert — amint egy ilyen kávéház tulajdonosa mondotta — az átlagos napi 400 pengő forgalmat számítva, egy tíz pincérral rendelkező kávéház borraalóelosztása a következőképpen alakulna:

A 15 százalékos képező 60 pengőből 10 pengőt kapna a főpincér, ami igen szép 300 pengős havi fizetésnek felel meg és fejenként 5 pengőt a pincérek, ami szintén meglehetősen kielégítő 150 pengős havi jövedelemnek felel meg, szemben a jelenleg átlagos havi 120 pengőnek.

Még egészségesebb megoldása lenne — mondják — az úgynevezett revier-rendszer meghonosítása, amely a főpincéreket nélkülözi és igazán azt a borraalóelosztást eredményezi, amely a valódi forgalomnak megfelelő.

Szabadlábra helyezték a Szinyei Merse-utcai halálautó sofőrjét

Szörnyű katasztrófát okozott március 16-án este 10 órakor a Szinyei Merse-utca és Szondy-utca kereszteződésénél egymásba futó tűzoltóautó és egy 46-os jelzésű villamos.

Az összeütközésnek három áldozata volt.

Harsányi Árpád 21 éves énekművész és Szabó Endre 23 éves jogszigorló, akik a Szinyei Merse-utca sarkától a második házban laktak, holtan maradtak a színhelyen, Nagy Zoltán tűzoltótiszt gyakorlat-

nok pedig két nap múlva halt meg a kórházban.

Mint ismeretes, Abonyi Mihályt, a tűzoltóautó sofőrjét letartóztatták.

Vasárnap szabadlábra helyezték a tűzoltóautó sofőrjét,

miután bűnössége nem bizonyult be.

A közlekedési kódex egyik paragrafusa szerint ugyanis a tűzoltó- és mentőautók akkor is kereszteszhetnek, ha az utcai kereszteződéseknél felállított jelzőlámpa tilosmat mutat.

Rablótámadás az országúton

Győről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Bakonygyepes határában véres rablótámadás történt a vasárnapra virradó éjszaka.

Weber Pál gazdálkodót leütötték és kifosztották az országúton.

Reggel akadtak rá a vérben fekvő emberre.

Életveszélyes állapotban szállították a veszprémi kórházba.

Kihallgatni még nem lehetett, így nincs tisztázva, kik voltak a támadói és milyen összeget raboltak el tőle.

Lampart csillárok

régi minőség — új árak!

Ebédlők:

Kis lakásba 3+1 lángú — P 20.—tól
Nagy lakásba 3+1 lángú — P 42.—tól
Luxuslakásba 5+1 lángú — P 58.—tól

LAMPART-nál

VII., Erzsébet-körút 19.
IV., Vörösmarty-tér 3.
VII., Rákóczi-út 42.

valamint budapesti és vidéki viszont-eladóinknál.

Fuad király állapota változatlanul válságos

Kairóból jelentik: Fuad király egészségi állapotáról orvcsai vasárnap délután a következő jelentést adták ki:

A helyi fertőzés az utolsó 24 órában nem terjedt tovább. A király állapotában nem állott be változás.

Faruk herceg Londonból több ízben érdeklődött távbeszélőn atyja állapota iránt. Azt a hírt, hogy a herceget Kairóba hívták nem erősítik meg.

Halálos autógázolás Ásvány község határában

Győről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Halálos autógázolás történt vasárnap Ásvány község határában. Kráncz József 37 éves gazdálkodó szekerén haladt, szembejött vele egy teherautó, amelytől a lovak megbokrosodtak. A bakon ülő gazdálkodó széles íbelen repült le a kocsiról és a teherautó kerekai alá esett, amelyek halálra gázolták. A teherautó a gázolás után anélkül, hogy megállt volna, tovább robobott.

Férje utáni bánatában borotvával átvágta a nyakát egy fiatal özvegy

Győről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Nemesleányfalu községben özvegy Csatóry Mihályné 29 esztendőes szép fiatal özvegy, aki nemrégiben veszítette el férjét, borotvával átvágta a nyakát. Mire rátaláltak, a szerencsétlen fiatalasszony halott volt.

Halálugrás!

Megdöböntő öngyilkosság történt vasárnap délután 7 órakor Budán a Várhegyen. Egy 88 éves építőmester a Várhegy Tábor-utcai oldaláról a Dunaparttra vetette magát, ahol eszméletlenül, véresen terült el. Pillanatok alatt hatalmas tömeg verődött össze az öngyilkosság színhelyén. Ertesítették a mentőket, akik az életunt, Hanták Lajos 88 esztendőes építőmestert életveszélyes állapotban vitték a Rókus-kórházba. Öngyilkosságának oka: betegség.

Meghülés?



ASPIRIN segít!

Magyarországon a „Bayer” kereszttel, mely minden tablettán látható!

Gyógyszerárakban kapható. Utánzatokat utasítson vissza!

Titokzatos gyilkossági kísérlet öt áldozattal

Gyuláról jelenti a Magyar Hétfő tudósítaja: Súlyos mérgezési tünetekkel szállították be a gyulai kórházba Vigh Ferenc gyulakörnyéki jómódú gazdát, feleségét és három gyermekét. A gazdát és családját azonnal orvosi kezelés alá vették és

megállapították, hogy mind az öten ismeretlen méregtől betegedtek meg olyan súlyosan, hogy csupán a családfőt lehetett kihallgatni, az asszony és a három gyermek élet-halál között lebeg.

Az egyszerű mérgezésnek látszó eset mögött azonban ravaszul kitervelt,

titokzatos gyilkossági kísérlet húzódik meg.

Az öreg gazda ugyanis azt vallotta a kórházi ágyon, hogy a tanyájáról hazajövet egy 50—55 év körül asszonyt vett fel a kocsijára. Utközben beszélgetni kezdtek és ekkor az asszony egy mesterséges cukorpótlós dobozban több apró, szürke pulutát adott át azzal, hogy ed-

sítő szer. A gazda hazaérve átadta feleségének a cukorpótló szernek hitt mérget. Vigné másnap, hogy a cukorpótlót kipróbálja, paradicsomlevest főzött és ebbe majdnem a doboz egész tartalmát beletette.

Délben gyanútlanul elfogyasztották az ételt és nem sokkal később súlyos mérgezési tünetek léptek fel.

A gyulai csendőrséghez névtelen levél is érkezett. A levélíró szerint a titokzatos öregasszony, akit eddig még nem sikerült megtalálni, a gazda egyik haragosának felbujtására adta át az arzénos mérget tartalmazó pulutát, mint cukorpótlót. Az öregasszony kétszáz pengőt kapott ezért a szolgálatáért.

A gyilkosságot bosszúból akarták elkövetni.

A nyomozás még folyik. Egyelőre még nem sikerült tisztázni a gyanus mérgezési ügy titokzatos hátterét.

Meg nem támadási és kölcsönös segélynyújtási egyezményeket javasol Anglia

Londonból jelenti: A Sunday Dispatch értesülése szerint az angol kérdésekről szóló jegyzék, amelyet legközelebb átnyujtanak a német kormánynak, tulajdonképpen csak bevezetése lesz az angol béke-tervezetnek. Ez a tervezet közvetítőjavaslatokat tartalmaz a francia és a német javaslatok között. Anglia

azt javasolja, hogy különböző regionális egyezményeket kössenek, részint olyanokat, amelyek a locarnói egyezményekhez hasonlóak, részint olyanokat, amelyek a megnevezés elvén alapulnak

és végül kölcsönös segélynyújtási egyezményeket.

Ujabb zavargások Jeruzsálemben

Jeruzsálem, április 26.

Az Óvárosban nagy tűz ütött ki. Az arab pártok vezéreinek értekezlete elhatározta, hogy különleges intézkedéseket tesznek az általános sztrájk végrehajtása érdekében.

Belsan városából újabb rendzavarásokat jelentenek.

A főmufti elnöke alatt álló nemzeti tanács írásba foglalta a legfőbb alapköveteléseket, amelyekből az arabok semmiesetre sem hajlandók engedni.

Ezek a követelések: a zsidó bevándorlás

haladéktalan beszüntetése, a földbirtok eladásának megtiltása és arab nemzeti kormány megalakítása.

A Zsidó Távirati Iroda felhívást intéz a világ zsidóságához, amelyben kéri, hogy a zsidóság őrizzék meg hidegvérrel és ne engedje magát megfélemlíteni az erőszakos cselekményhelyzetet.

Az általános munkabeszünetet az egész napon át fenntartották.

Jeruzsálem utcáit gépkocsis-járőrök járják be. Az utcák egyébként néptelenek. Valamennyi üzletet bezárták.

Négy öngyilkosság történt vasárnap délelőtt a fővárosban

Vasárnap délelőtt négy öngyilkosság történt Budapesten. Kartinecz Jenő 29 éves gyári munkás a Margitszigeten, a Fedett-uszoda irányában kísérelt meg öngyilkosságot,

a Dunába ugrott.

A ludovikások evezős tréningjüket tartották a Dunán és ők vették észre a víz sodrával birkózó férfit, aki segítségért kiáltott. Píllanatok alatt csónakjukkal a közelében voltak, többen kiugrottak a hajóból és

a fuldokló embert kimentették.

A Margithídról és a partról többen végignéztek a ludovikások izgalmas életmentését, amelyet megéljeneztek. Az életűnt Kartinecz Jenőt mentők szállították be a Rókus-kórházba.

Krajcsik Mária 27 éves szobaleány a Dal-

színház-utca 1. számú ház másodemeleti lakásában

ismeretlen mérget vett be.

A Rókus-kórházba vitték. Molnár Antal 43 éves mázoló-mester vasárnap délben a Dérj-utcában zsebkésével

mellbeszurta magát.

A járőrök találtak rá az eszméletlen vérző emberre, akihez a mentők segítségért kérétek: Molnár Antalt súlyos állapotban szállították kórházba.

Ignác János 26 éves bádgossegéd az Aggteleki-utca 6. számú ház előtt öngyilkossági szándékából

gombostűt és aszpirint nyelt.

A fájdalomtól összeesett. Őt is a Rókus-kórházba vitték.

Tűzoltói segédlettel felgyújtott pavillon

és egyéb érdekességek az épülő Vásárvárosban

A városliget sétáló kiváncsian leskelődnek be az Iparcsarnokot nagy hosszúságban szegélyező deszkapalánkon. Pedig most még nincs szükség a leskelődésre, az épülő Vásárvárosban szabad a vásár, mindenki bemehet, aki csak akar. Jegyszédők helyett még csak serényen dolgozó munkások sürgölődnek mindenfelé. Döngölik a földet, fűrészelik a deszkákat, szerelik a gépeket, sietni kell, hogy május 8-ára már minden készen várja a vásár megnyitására érkező közönséget.

A bejáratnál az egyik épülő deszkapavillonban kétméter magas sárcipő fogadja a kíváncsiakat. Az áprilisi égből esőt jósló felhőt nézve megállapítjuk, hogy nagy baj már nem lehet, eső esetén egy egész családot megvéd

a víztől a kiállítási anyag előretölt őrsemec: az óriás sárcipő.

Nagy élénkség uralkodik már a Vásárváros épülő mintapályaudvarán is. Most szerelik éppen a munkások a szép ezüstszínű Árpád-típusú sinautót, amely Argentína számára készült, de mielőtt elszállítanák, kiállítják a Nemzetközi Vásáron.

A vásárváros mintapályaudvarát a vasút 100 éves jubileuma alkalmából építik meg az idén. A kiállításra kerülő Árpád-típusú sinautó mellett, másik kocsit is szerelnek. Ezt a sinautót csak kasirozzák, nem építik fel teljesen, hogy a közönség láthassa a gépet működés közben is.

A mintapályaudvar mellett sok újdonság

SENATOR Celofilter

FÜSTSZÜRŐ! EZÜSTSZINŰ DOBOZ!

lesz még az idei vásárnak. Ezért is kellett a kiállítás területét húszezer négyzetméterrel megnagyobbítani az idén. A Stefánia-utat és Hermína-utat összekötő Zichy Mihály-utcát a vásár tartamára lezárják, ott lesznek a vendéglők. Ezen a tájékon épülnek a légvédelmi kiállítás pavilonjai is.

A légvédelmi pavillon főbejárata fölött 1800 kilogrammos légibombát láthatnak majd a nézők, amint a bomba áttöri a kasirozott párkányzatot. A légvédelmi kiállítás ugyanis kettős célt szolgál, egyik, hogy a légiháború borzalmaikat érzékeltesse, a másik, hogy bemutassa a védekezés módjait. Javában épülnek már a Vásárvárosnak ezen a területén a gázpincék és gázvédelemre berendezett padlások is.

Az egyik ilyen épülő ház az azt fogják bemutatni, hogyan rombolta szét a bomba. Hogy élethűbb legyen a pusztítás, a kész pavillont tűzoltói segédlettel tényleg felgyújtották, a leégett füstös falak tehát valódiak.

Afrika is erősen képviselve lesz az idei vásáron: Egyiptom, a délafrikai unió és a belga Kongó képviselik. Már épül az eredeti egyiptomi torony, amely körül keleti vásártételek fogadják majd a látogatókat az elmaradhatatlan jó török kávéval.

Az afrikai pavillonok mellett épül Olaszország pavilonja, a bejárat kapu közelében pedig Ausztriáé.

Hatalmas területe lesz a textil-utcának is, mintegy 150 méter hosszú utca lesz ez. A hölgyeknek előreláthatóan ez lesz a kedvenc utcájuk, annyival is inkább, mert itt lesz a Divatszínház is, ahol állandó dívatbemutatók lesznek. (Kevés premier számíthat ilyen sikerre, mint ezek a bemutatók.)

Épül a magyar falu is, ahol Bornemisza iparügyi miniszter óhajára zsúrizett kisipari remek és a világhírű magyar népművészeti cikkeket kerülnek kiállításra.

Messze kiemelkedik a Vásárváros épülő pavillonjai közül a Gázművek eredeti nagyságban felépített óriási gáztartálya. Szép pavillont kap a magyar idegenforgalom is.

Az Iparcsarnok előtti zenepavillon helyén épül a Dohányjövődék pavillonja, ahol a hallható szimfóniákat a szívható Szimfóniák fogják helyettesíteni a Vásár tartama alatt. Meg a Balaton cigarettá, amelyet a Vásár idejére hoz forgalomba a Dohányjövődék.

Bent az Iparcsarnok épületében is nagy munka folyik. Mint érdekességet figyeltük meg, hogy a fülkesorokat az idén nem fából, hanem vüsből építik. Érdekes és hasznos kísérlet ez, mert ilyen módon főleg magyar anyagból lehet felépíteni a magyar ipar idei kiállítási területét.

A Magyar Hétfő az elmúlt években mindenkor nagy figyelemmel kísérte és tárgyilagosan — a köz szempontjából — bírálta a BNV rendezését. Ezzel függ össze, hogy az utóbbi napokban számos felhívás

érkezett szerkesztőségünkhöz, a közönség köréből, amely jogos kívánságokat tartalmaz. Rámutatnak arra, hogy a Nemzetközi Vásár vezetőségének kellő időben gondoskodni kell arról, hogy a vásár hatalmas területén sok pad álljon a látogatók rendelkezésére. Ezzel kapcsolatban azt hangsúlyozzák, hogy az elmúlt években a vendéglők árai olyan drágák voltak, hogy a közönség soraiban megdőbbenést keltett. Azért van szükség megfelelő számú padra, hogy akiknek nem telik vendéglőre, mégis leülhessenek, kipihenhesék fáradságukat.

„A vásár vezetősége — írja egyik olvasónk — helyesen teszi, ha már a megnyitás előtt ellenőrzi a vendéglők bérloinek felszerelését. Erre azért van szükség, mert mult évben nem volt kifogástalan a vendéglők felszerelése. Megtörtént sokszor, hogy csorba, sőt törött evőeszközöket adtak a vendégeknek a kiszolgálás alkalmával.”

Bizonyosnak tartjuk, hogy a BNV vezetősége minden hasznos tanácsot elfogad és mindenképpen teljesíti a közönség jogos kívánságait.

OLVASSA A KIS UJSÁGOT!

Nem kétséges a baloldali győzelem a spanyol elnökválasztáson

Madrid, április 26.

Spanyolország vasárnap választja meg azt a 473 elektort, akik a képviselőkkel együtt május 10-én megválasztják az új köztársasági elnököt.

A vasárnapi választáson semmiféle meglepetés sem várható, miután a királypárt és az agrárpárt elhatározta, hogy nem állít jelöltet.

Igy előreláthatólag a népfrent jelöltjeit választják majd meg.

Maura Miguel, a köztársasági konzervatívok jelöltje valószínűleg a szavazatok mintegy 20 százalékát kapja. A baloldali jelöltjében még nem állapodtak meg. Ha Azana nem fogadja el a jelöltséget, akkor vagy Barrio Martinez, vagy De Albornoz Alvarot jelölik.

A KIS UJSÁG A MAGYAR HÉTFŐ TESTVÉRLAPJA. OLVASSA!

Fontos dátum 1936. május 8—18

HEZOLITE-RAPID

gyorsborotvakrém

B. N. V. PROPAGANDA-AKCIÓ

88 filléres nagy tubus 50 fillérért
1.50 P nagy doboz 1 pengőért kapható

Csak a Nemzetközi Vásár propaganda-akciója keretében!

Kérje majd minden szaküzletben vagy a készítő dr. Holczer István illatszertárában VI., Teréz-körút 8.

Hét perccel a befejezés előtt 1:1-re állt Budafokon az Újpest Újpest-Budafok 2:1 (1:0)

Az Újpest nehéz győzelmet aratott. A helyi csapat végig lelkesen küzdött és többet is támadott. *Üdvözlőbeszéd* és *zászlócsere* után *először a Budafok FC lendült támadásba*, de Zilahi és Mészáros több jó helyzetet elrontott. A 15. percben gördült végig a pályán az első kifogástalan újpesti támadás, Balog azonban 18 méterről kapu mellé rúgta a labdát. Ezután ismét a Budafok FC irányította a mérkőzést. A 18. percben Szeder beadását Mészáros kapufára fejtette. A 25. percben Joós-Kállai-Vince volt a labda útja és

az összekötő 20 méteres bombáját a budafoki kapus nem tudta védeni (1:0). A gól újabb küzdelemre sarkalta a helyi csapatot. A 38. percben a Budafok támadott,

Kovács fejesével Futó a kapuvonalról tudta csak befejezni.

A második féldő ismét budafoki támadásokkal kezdődött. A 3. percben Mészáros 6 méterrel kapu mellé vágta a labdát. Az Újpest átvette az erős iramot, Pusztai átadásából Kocsis élesen a kapu mellé lött. Változatos és igen élénk iramú játék alakult ki.

A 33. percben Mészáros beadását Zilahi az Újpest hálójába fejtette (1:1).

A Budafok FC-ben különösen Mészáros veszélyeztette az újpesti kaput. A 38. percben Balog szép beadását a kapus nem tudta elcsípní és így Kocsis az üres kapuba továbbította a labdát (2:1). Újpest támadásaival fejeződött be a mérkőzés.

Lehengerelte a Phöbus az amatőr Törekvést Phöbus—Törekvés 7:0 (2:0)

A pompás gyepe Berlini-utcai pályán megtartott mérkőzés a honi csapat nagyarányú győzelmét hozta. Az első féldőben máig állta az iramot az amatőr gárda, de a másodikban már nem tudta meggátolni a Phöbus góljait.

Phöbus kezdése után Szikár kitűnő helyzetet dolgoz ki, a labdát Békyhez játssza, akinek lövés mellé suhan. A Törekvés Keszei II. révén lendül támadásba, de a center kitűnő gólhelyzetben elnyomják.

A 15 p. P Szabó fut a szélen Solti labdájával, a 16-os sarkából visszajátssza a centernek és már vezet a Phöbus. (1:0)

Nem sokkal később a Törekvés kapufát rúg. Már a 32 percben folyik a játék, amikor P. Szabó lególja érvénytelen. A 42. percben éri el a Phöbus második gólját.

Turay átadását Solti a hálóba továbbítja 2:0.

MEGINDUL A GÓLÖZŐN

Szünet után a Phöbus már az első percben kihagy egy nagy gólhelyzetet. A 12. percben Béky beadását Turay Kiss mellett a hálóba lövi. (3:0). Görög szép szabadrúgását Juhász elvetődve védi. A 10. percben P. Szabót les-

állításba állítja be a bíró sipja. Két perccel később Gregor Juhászról visszapatannó labdát alaposan főlé rúgja. Most P. Szabó szágult a szélen, beadását Solti kapja és már 4:0.

Alig indul útjára a labda, Turay II. szökteti P. Szabót, aki visszajátsszik Turayhoz és ezzel már 5:0-ra vezet a hazai csapat. A Törekvés csak a 16-osig tudja megközelíteni a Phöbus kapuját. A 27. percben Solti a felpályáról kicselezi a Törekvés védelmét és

15 méterre a kaputól lapos, erős lövést küld, amely a hálóba jut (6:0).

Alig tellik el újabb három perc, amikor Solti 30 méteres lövést Kiss kornerre öklözi. Béky pompás ívelésű kornerét Szikár befejezi. (7:0).

A győztes együttesben Solti pompás játéka emelkedett ki. Mellette Turay II. agilitása is megörvendeztette a honi közönséget. A védelem közepesen a halvesz szürkén játszott. A Törekvés nem érdemelte meg az ily nagyarányú vereséget, mert sok jó helyzetet dolgozott ki, s

csak balszerencséjének tudható be, hogy nem ért el gólt.

Görög, Keszei II., Kiss játszottak az átlagon felül.

Szerencsével győzött a Salgótarján

SBTC—Attila 3:2 (1:1)

Mérsékelt érdeklődés mellett mintegy 1200 néző előtt találkozott Salgótarjánban a nemzeti bajnokság két északi kieső jelöltje: az Attila és a SBTC.

Zavartan, kapkodó játékkal kezd mind a két csapat, amelyben eleinte az SBTC támadott többet, de csak eredménytelen sarokrúgásokat ért el. Az első percek nivótlan játéka később sem javult, amikor a

32. percben Farkas beadásából Bretter megszerezte az SBTC vezető gólját.

A 35. percben Walkampf megsérült, kiállt és a salgótarjániak ettől kezdve a mérkőzés végéig tíz emberrel játszottak. Az Attila ekkor több veszélyes támadást vezetett és

a 40. percben Varga balról beadott labdát

ját Géci kapus kiejtette s a résen álló Adám a hálóba juttatta: 1:1.

A játék nivója a második féldő elején sem javult. Az Attila ekkor többet támadott, mégis az SBTC érte el a 18. percben újból a vezető gólt:

Bretter sarokrúgását Szengeller közelről közelről a hálóba lötte (2:1).

Ettől kezdve a játék irama élénkebb lett. A 26. percben az Attila ismét kiegyenlített: Géci kapus egy labdára kifutott, azt nem érte el s Bán feje felett a hálóba emelte (2:2). A 36. percben Thour lövését Barna kiöklözte, azonban

Bretter a hozzákérült labdát a hálóba rúgta (3:2).

Kétszer is vezetett a Kerület

III. Kerület-E. Soroksár 2:2

Az első féldőben igen lanya iramban folyt a játék, ami csak a második féldőben változott meg, de egyik csapatnak sem volt elég ereje a győztes gól elérésére.

Az Erzsébet-Soroksár kezdte szél és nap ellen a játékot. Az óbudaiak veszélyes támadásokat vezettek. Váltakozva támadott a két csapat, inkább az óbudaiak voltak főlényben, de a helyi csapat veszélyesebbnek mutatkozott. A 28. percben a III. ker. támadott; Kállai hazaadta a labdát, de

Fenyves rúgta el és megszerezte a vezető gólt (1:0).

A 34. percben sarokrúgás volt az Erzsébet-Soroksár ellen. A 38. percben Bihám Fodor szép beadásából kiegyenlített (1:1).

A második féldő a helyi csapat erélyes támadásaival kezdődött. A 7. percben mégis az óbudaiak rúgták az újabb gólt:

Fenyvesi lefutott, beadását Vadas a kapuba gurította (2:1).

Ezután ismét ellaposodott a játék. A 12. percben sarokrúgás volt a III. ker. ellen. A 24. percben Takács II. lövését Angyal csak szögletűgás árán mentette. A 30. percben sarokrúgás volt a helyi csapat ellen. A 34. percben Kovács lefutott, beadásából Horvát kiegyenlített (2:2).

A TÖREKVÉS NYERTE AZ OTT KERÉK-PAROS VANDORDIJÁT.

A Magyar Kerékpáros Szövetség a szegedi országút 15½—53 km jelzőkövei között (kétszeri fordulóval 150 km-es távon) vasárnap délelőtt bonyolította le járóversenyét három csoportok számára az OTT vándordíjáért. A heves iramú versenyből a Törekvés csapata került ki győztesen és pontosan 36 km-es órátlaggal szerezte meg a OTT vándordíjának védelmét. Az eredmény a következő: 1. Törekvés SE (Liszka, Orczán, Németh Miklós), 4 óra 10 p 30 mp. 2. Postás SE B (csapat, 4 óra 11 p 25 mp. 3. UTE B), 4 óra 13 p 31 mp.

SZINES INGHEZ



PUHA GALLÉR

mely egy kézmozdulattal kemény gollérrá alakítható

RUGALMAS NEM GYÜRÖDIK HÁZILAG MOSHATÓ

Kizárólagos joggal készíti KÁROLY-KÖRÜT 3 VÁCI-UTCA 23

Két országos rekord, kitűnő kétszázás idők a MUSZ-versenyen

A kormányzó jelenlétében zajlott le a MUSZ versenyének második napja, amely pompás eredményeket hozott.

A versenyen két országos rekord dőlt meg és a 200-as úszók nagyszerű időket úsztak s ezzel

nagy mértékben emelték olimpiai esélyeiket.

A négy úszó eredményeinek összesítése ugyanis 9:07. 2 mp-es időt ad, de ha figyelembe vesszük a változásoknál a fejesek révén nyerhető időmegtakarítást, akkor a válogatott stafétákat 9 perces időre tarthatjuk már most Képesnek, amely idővel kedvező esetben az olimpiai bajnokságban megtelepedést okozhatnak.

Részletes eredmények:

200 m. hölgy mellúszás. 1. Baráth Kisok 3:37 p. 2. Becher Kisok 3:40 p. 3. Varga BSE.

100 m. hölgy gyorsúszás. 1. Acs Kisok 1:14.4 p. 2. Surányi 1:15 p. 3. Sothy e. k.

200 m. gyorsúszás. 1. időfutam. 1. Körössy e. k. 2. 25.4. 2. Cyber UTE 2:28.2 p. 3. Barta LASE.

II. időfutam. 1. Csik BEAC 2:14.6. p. Lengyel BEAC 2:14.8 p. 3. Gróf UTE 2:16.4 p. A. Abay-Nemes 2:21. 4 p. 5. Kiss BEAC 2:24.4 p. 6. Angyal 2:24.8 p. Csik végig vezetett 100 m. ideje 1:01.2 volt. Gróf lassan kezdett és csak az utolsó métereken jött fel.

100 m. hátúszás. 1. Gombos LASE 1:11.6 p. (Országos rekord). 2. Somogyi FTC 1:17.4 p. 3. Lengváry BEAC.

100 m. mellúszás. 1. Baróczy MESE -13.8 (Országos rekord). 2. Vágó UTE 1:17.8 p. A vízpolómérkőzések során a magyar csapat 10:1 arányban győzött Ausztria ellen.

Amatőr-eredmények

Pamut—Testvériség 3:2 (1:0).

Turul—UTE 1:1 (1:0).

Elektromos—EMIK 3:1 (0:0).

FTC—Fer. Vasutas 6:0 (3:0).

MAVAG—33 FC 7:1 (3:0).

PTBSC—DLK 1:1 (1:0).

URAK—TLK 3:1 (2:1).

ZSE—HAC 2:1 (0:0).

BSzKRT—B. Vasutas 2:2 (2:1).

PROFESSZIONISTA LIGAEREDMÉNYEK:

Nagytétény FC—Csepel FC 4:1. Váci Reménység—Millenáris FC 5:1, Szürketaxi—Vasa 3:2, VAC—Lóden 2:1, Erzsébet—ARAK 4:4, Nemzeti—D. Ougisták 8:1.

NE FELEJTSE EL MINDENNAP MEGVENNI A KIS UJSÁGOT!

Unalmában rágalmozó leveleket írt a tejhamisításért elítélt peregi kereskedő

A pestvidéki ügyészség ifjabb Szikora Mihály peregi kereskedő ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétsége címén indított eljárást. Szikora az elmúlt év júniusában a ráckevei főszolgabírói hivatal fogdájában, tejhamisítás miatt reá kiszabott tíznapi büntetése alatt leveleket írt Serényi Tihámér, Pogács Márton, Mocsári Dániel aláírásokkal és ezeket a leveleket fogságának kitéltése után a fogdában a vánkos alatt hagyta. Takarításakor az egyik altiszt megtalálta a leveleket és átadta Harsányi főszolgabírónak. „Kedves barátom”, „Nagyságos Harsányi főbíró urnak” és „Kedves Lacikám” felszólítással kezdődtek a levelek, amelyekben

a kiszabott tíznapi büntetés megszüntetését kéri és ezért ötven pengő jutalmat ígér.

Harsányi László főszolgabíró a leveleket azonnal bemutatta felettes hatóságának, amelynek felhatalmazására indult meg a büntető eljárás. A pestvidéki törvényszék Székely tanácsa tárgyalta az ügyet. Szikora Mihály beismerte, hogy a leveleket ő írta és azokat Harsányi László ráckevei főszolgabíróra vonatkoztatta.

— Unalmamban írtam a leveleket, — mondotta a vádlott — nem volt semmi sértő, vagy rágalmozó szándékom.

Csupán szórakoztam a levelek írásával, mert nem volt semmi foglalkozásom a tíz nap alatt. Véletlenül hagytam azokat a vánkos alatt, eredetileg haza akartam vinni és ott hon elégetni.

A törvényszék a vádlott védekezését nem fogadta el és több tanú kihallgatása után ítélethozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után a törvényszék Szikora Mihályt bűnösnek mondotta ki felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségében és öt ezért tíznapi fogházbüntetésre ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért jelentett be fellebbezést.

Tatarescu

román miniszterelnök cáfolja a kormányválság híreit

Tiszántúli állatkivitelről tárgyalnak Moszkvában

Legjobb, legpontosabb, legmegbízhatóbb löverseny- és sportrovat

KIS UJSÁGban

A hercegnő házassodik

csüörtöktől

RADIUSBAN

(HERMES-FILM)

